spall sl 4 il 9 dpalaidy) p glall s
Lt Lpdanal) A AW A8 0
4y sl P}‘ﬂ‘ \aug il w\&uﬁ

k! Ja1 0 o e sal g (el allall Jlidy
3 g el

B A2 Al by o2 M2 M1 Ciske Janivdy P2 ¢« PT claBiall (g (e 53 (19) Ausmspall
(i LS 2014 sle Jed padd Al e glaall il

s el Jgl Qg
. laad 73 18800 = &S 1500 : M1 : &ds¥1 a5l -
Laal x3 28000 - ¢S 2000 :M2

. @ Feal 7236840 = 3325 500 : P1 z Pudl -
«eat 7324000 - 3325200 : P2 sl -
231200 : Pl oe g el gl -

o by yladiall
a8l 22122 453500 : M1
¢Sz 14 2 45 5000 - M2
s i laadat g ZUSYI

M2 ¢ 68 3300 5 M1 00 S 2000 Claxid P2 (05385 1400 gUY -

P2 z sl (e 23 1240 2 385 el AT o 2l a8 Ciladia A2 L3yl kel s

A T T R Seei R s X e A : S g R . e B A 3 =

3 Cilaapnall
.T’hjﬂc‘:{-) 100 2352100 P1 EJSM‘ -
AR za157.5 =083 1300 P2 (‘:.")134“ -
o5 _sdiluall L.QJM\

Boke JS3 o) 3l a8 (50 9610 il jidall e
P2 i) 5 P1 ) Aol 700 sie debll 7335 1 dee 2420 1200 @ gWY! e
Al Jgandl (a5 phipall b i el

S S L e S S R

i Y] AZ g Al Loy )
49770 90000 49300 5Bl g gl p gana |
: St a8 e 22 100 odlia Jao dsl Aloaiisa 4y gl Bala 4S illl 33 g Angida 1




ik el ps g dgta adl -]
M2 6M]_ - 4a) V1 2oLl ) i 4315 &..h.uai g
P2 Pl Csaiiall i) AdlKS Gawal -3

P2 Pl c’M.“ asl '3_):.-»«..:*».‘ ) -4

P2 Pl Cpabiall dddadl 4o dill Casal -5

E‘g'mi E’aﬂ?
MO A el 2014 550 haiuly el dl) 200N ila slall L))
22600000 :CV 5 paidl gllsall -
zs 1000 3.}.;}3‘ &b s
2025 : % M/CV 8 il 411 e fidlgl) Jana
250000 : RE 4aal -
s o gldnall
(ol Uil g JS5 25 CA JueYl a8 canal -]
e sh b dam 9 403 0 5all e asa 22
bl (g gl Aadli Ghadl lgay Gaal ol Cilaa gl 20e e -3
A all 03 LYY (Bl Canal -4
:03 pd el
olial e g gp La coanen LIS 30l 4y jlameall CoNSH 48yl s Al Ausns 50

8325 2000 LY 4 jbeall il

S8 72325 e 35 1500 ASlgialt A4 g1 salall
deludl 7345 2 dele 3000 5l Aldal) 2

K

Aelull 7350 ey Al Jae 42l 2500 bl e iy jladll
D o LS Ban 5 1800 WY Adsall ol S 3 ST 5e) 3 et 5 gl (DA

LS 2220 yaaw &S 1200 At 4 Y 23l -
Aclull 7340 - 42ba 2800 5 pdtaall dlalali 0l -
. 3105000 Adlea) 235 Al Jue deln 2100 3 dkall 18 iy jladdl -

3 i gliaall
s ol (Aben Y oAl g Aiialt 5 4 jlomalt CaISH 45 80 Jgan o]

A salalt el jat
ALaladt 2l Cal ot

Juads Jale Mt |




%

L\ / ,\j‘ﬁ O Aoy | //\ LY
l/\C}Q o \/\< | 550\4% ” A N

i L o o AV Lendl LE =
/\’)icc\l NG ol AN o \5\ lunE ’
Yo e cnmm | “ PR Jid

N S| Ao | AL ALwO

VY NEICAN

oo |0

AL 0003 AN

o




@) CJM)Z/ -
e [ Puo @ e
v/]HO}x“C\/\A( /B"O ./4\/0\%2}\!?\, 8o L UL -

2590 AL 33| 2200

W ‘
LA el Uyt

i |

|

0 | @] ol

‘l AT

N

| ey ATV X’ Sl

/! (@ | C\v /ﬁ/(/u : DL@ Bt -

f'

\\‘.)’)\J

LS aL W Lo oo g

’ P \ “
OANCALCA _Gwooes » o
| ' = , i &,@fﬁ\ |

. .
oAIN CA s Groas

=




g %H/C\// N4 *@'75\) |
ﬁ\\ \2/ Qu@W’Cj . SR X\& :—;V«NQ)\ Cj)-/ C/) -

VT .
?)// _ "X CP\ B ‘ -
‘ . d frf@olb //IO/%D C) \-/Sv\vl)

Q-Q,zw)\_,’a/_u‘/s_iw)\_/yj) \")j/”)")/

gp i S@ é"v‘/vv %
g T 0 Neooo (T n

Qaﬂsﬁfd‘wfﬂii

b

(

IR A _SK
SRS W vy

e T O Vo T
W;@@mo%mo@%%o%%
= é\/%K o | ws | Lo L suo| \R (.

T oo Vo ) €
S

Y

; —_—

| f%loql Q:Z_&\ WO
t,QZLi\O) L) {Q:’HQ

0/ }A\_/o
A




s d (,,_ E Tl i
(v v“ ey
(‘/ )(DELPKO\ i ()Dj)\\u\ SN o vjﬁj\




(5 — e A0 ) — dsall g 1 bl Cladial AL
2015 / 2014 G ol ud

FRA PN

(Bl 08 ) Sl jally A pall gl Y Ja)aal aaf iag — 1w

gt ot AN Cilaal) (Ao pana (BB ) Awaall i —2 0w

) uaad (e L e o8 ASuudlSl) A paal) e L adf o —3

(B 06 )

gl 5 gilly L



alaid) " A A — Ayl et — (ulila Glada) ALY Aad sall) Alay)

..2015/2014 (3G daad) "5 S —
(Bl 08 ) Sl jally Awwsall clglii ) Jalaall aal —1g

s QaY) 13 b dsall Gl ) (S rgabal Jolb duuipall -1
Hganl cAdline Sl Cileas
aaali Al cad) Jysady a5 dums ozl saay 0 3oke (b dunsall -
Jamadl Glala o6 clend g ab JSI 8 Gls jae M dasdl) 4
QU JLabis alat e 3le b dausall g pdu 2868 Al -2
o D DL fiaiys cagiile Jlo L @l sl s caleadl el cpny 23l
dede Bl caud 5 de gana (o chuald AaS Gwsall el (Sayg il aia
L Sladanal)
p olaial adl oS daasall -3
sbady) blal 8 i JS aaluds o addaall 8 5 desal -
Ay (s giia) laxdll s bl 21 5 cJandl aalio Gla P e @lly oty
Cuanig ¢ ekt b dealuall 5 chesenll Dlelaall ol o i iy cdanlaall 3005 (8
) 3 Jamdy LY
abie (Spaliy Jalai 3 pealiall (e de gena sa Hlaillg FalBiS A sl -4
Lo o gaea]
Gl e DA (e 4ne Jeliy cadame e~ gide ol o Al -
o Al S B O (S JUBY) 13 s cctlandl e Ao pens (3a5 Gl
Gassial Sl iins dale diay (SOUS SYStemes) A il dAaai¥l (o S 2

b e Jia e 8 Aadail ADB (e ()5S de sanaS



oy sa) 5l el Y ety Jeall ol =
Dl slrall alay —
A a5 iy (Blaty aldas —

(B 06 ) AN B Lol S L) Bl —27

el g z L) {uha-n“' §=1

Lol o LS unty Aaliadl o) gall desd o 5 Jae) 5o g LY Ay agdaat |
5 o(Raiia dlad) Sl ol Japus sl DU ALE st (S Alaasl 5 Al 5l

(JE) S sl S gt
GodlaBY) g Al LSl 3y Ll andaay o o da el e ad —o
iy e S cobhd a5 ) OIS 1 catiall p2e iy 3 S sl
b aSy (S8 o ep L Lea 8 iy Lo S 1Y W oJSoa ol aa s Dl
Al g Ay e o)t LIS I el gl Les S L G815 e i)
Ay A3
adlaiid Jal e s tsl a8l ge (O Al Gt ke Aday (Y (andds =2
i Y clalia¥l Plaad b
i ) adixd -3

san gl e X Aaiiall dpaSl = o) Callsall — lal Yl =

gwmﬁf&ji\wﬂ\Mé:éﬂ\&%w&u}ﬁébﬂ}—4
b e Al 5 dudlial Sl b Clgall (el e ol ) a3l



J\A_J)ja cg.u\_'mj\ CAJJQM sz\T\.ﬂ;“_\Aj\ 2__.;5.'3\ .4\_..._4:1\ -":x_,‘.::‘/c__ﬂ\ 4%\.....‘\_1.63\ )_z.._ul\

ot Al A sall 8 ) pem S x (e Ot agual] 48 gul) Aagdl) andiad =3

S LS 5 csapsall 5 eSeall Aalall A maall Gasbe e s —etludl

G Lo 13a 5 Asall AL S Glo callall a3y sam ALl 5 ) sual
LG sy edgd Aau) dedll o8 )

Ll 06 ) Ay (u )l o B 8 Al A jaal) Sea Ll -3¢
.

e A geme e Bobe alanll o AN Lajl Glea s A el oaa Ui |

Akl s g Aauld) mlaiil saa s o5 plealls Jec Yl

o Aabaidl il pplatd elial o Juad saase dgeny Jashd s -2

AL Ga osSe of s dind ) Slel e s ol
gl 5 sl g Adalud) el e o o8 504N culbad b 3l -3
g dlen Guty OS A e Ga e A5 Sl 00 2 Bl Sl -4
2l by Aadaial) plinel (S o ASaSISH A jad) i s el -5

yéheuw\g@dwsﬁmsj@mwﬁ)wﬁmé

cay Alaaa) Al



WA /o4 /06 Wl - g, Ul e le ~—
’ /\AJZL,;%/)(LJ)/
)(AM)A(_(-/”‘T /\f‘j

_ . A -
A(?‘V\’\/ / Y \)\NL‘}))\ co b 9, (/J £

los pieuiyds Lot col
riB’ \))\27’)\{5\/ /J\/U PNB ) JN\ZWJ/ e e Lo

; , W fw”wbwﬂ’/”ﬁwt’ 02

K)/ JPVJ@M‘\/LM"’/%KO/JL(/‘?‘?
\<2J@ W%J\u»u)ﬂpﬂw\/?%@ i

wﬂﬁf‘yrﬂy\/)’ ZV\S/‘/‘*\/U#&“ QM A kst (L
/\)s)w \),,qug\é’ /\)J\yj‘f/u “U,/U?)\ ¢ \Jw//aﬂ Vew\

4

/ ( » ) M\MJJ(’% (/V@/U Ce—P |
]‘/\j,g‘,fwg\z))\/ﬂw '/

c\)\/‘vﬂ/; 4
/‘M7 % O /IOL’,-}—‘/’)\T,% f\,M// ,\9/{@/

SR P
( "))) W‘C’W’ /v% 0, = ﬁﬁufog%\i o\}’/lf‘/ l}@
}?\u 200 \r@j *’J\ WAL \/VJVC, \y LC /W(ﬂ
,,_)J?/w) AT CAEL N }/)\/’W sy (A

o /J/J/f 2t g UM/VQJ
1,40 U"//“@&/ /\ﬂ/g\\);)&/gfiw( ek c,,,,f’ (C_

TML
é)g) L/Afi L QLW \ c/f;w VR A 1,7 2 3)‘/ /z_,g,.ffczw. o o (ﬁ

w\- SR . Ca\vt/) (( LQ/9 A



You im) .
[Mb-Ec>w VW (o~ 3y /_z,// 5

oé/afl/Qgé’Hj ) ) o /{5 T/Le/y)’
MMT 42 v q:(p))gj(@\f%“

/WO/ML ﬁo}”y o\ PIB T PNBT iz /oA Y
or s s g Al V%U'O;J/'L et
' iy M\Laf//i’ 2 Tyt Y %K
//:a‘\;w‘;b‘w»ﬁ/,ﬂ?%*@ff’c”'lj)(fﬁ
" - g Lo 2y i (/V{}L//:\/(\);\/;// QL |
L \\/ A QJ‘WJ/@/? .
: 2L W ) '/0
(MU/J// Lﬁ/;/ﬁ/t/ )f///juf///ﬂ//v‘/\/ay
u‘//\//}JU)\//./ '7 ’//%/VJ‘)S\J L/.j',&”(/,o/a/
KéLJr\/mﬂlo\a) (/WO ;/_ ”7/"‘77 //uzl (fé?/)(_?jwl
A

@ C-crC= oo 4+ 120 + @)+0‘1}JALZ&77L0601\4“<

LQA =g -y - K/ISD 7%0[ ij,_
C= 290 +0 6 (3%3) . ‘

@vé 5 |
) b= M \m @ e

(/ "
o 71 ;\ j T ’T"y (32 F - M 9 2o y I
| \3—6 =" ?T ij C —e _ 5725 944 g

D) (M///JW7< 6}78);@(;;/) } o @

e

Y

—_—

—-f\/

pe



ETALTITE) SE—
= MD slesd

EWSTR S £ B =




A /)VJC/H,WJ/M S Ul e dd WY
“\t[ W il ) y 3. \A.L\! T./{..LJJ( C(JJ Ml W:/WLMJ\ .......... —-—(4
# @J

~

) ,,_-/\’/)m Al ) ) {3}

¢ 3 _ J

yd 4




o

e st die )}J\(\wmz;/_)d)#)j/\ff

— 2 1@ K\ (0]

. U\}\WVW\&HQU’X ..... —4
:(‘)U-\Co' S Ad.. \ Senlad o 4y
& o Y S ¢

o4 Vo )g foBO 7
Y AR A 4 e
ook

J . e

MR- Ve wa 2l A5 AN

(3) AN T N L ]
’ T =5 b had

—~

ol PYANE 3 R ST,

~

~ / =
VARG WPBLTN] Wy Vs SESRIPUD S 6

e R ADNY £
‘::"’/

LA NS, e 2D Kt s

LES,,% RO IR VIR 1 W = SR VA R ki

A4




..................................... B o 5, \JU:N____.-\JE_JM = AW @
,waﬁ ........ ?ﬁﬁ]..f\. ..... ((\,-OK ........ u_ﬂj_)(l w/)J\J_xj_/,J\\}“JD"

........................................................................................ _-(us,u,v,//_g et VOB /_sj,s_—@p
................. e 2h Ko S, 3 ;é;_;fﬁaw)”;\wwgf ol

el r».uuj U@«\l (}a%[Q\jsw Led M)/o

9)) 1 2_ ,) iJJ( M) L3 \/“’L_.../\ .................... OB Z@/‘ ..... [1-;9 ....... '
/«U y ¥

))J&()‘ e

....... - : o \....a La 7,[.,1.) t‘/J_}
o é?ﬂ. /«./Ju J PRV ,«J 5 W/)’:_\, ('3
“)2 o X 5 -.D

ERCE I ) %
(i =y

JJ‘ aw\ﬁé[




Université El-Hadj Lakhdar- Batna- N O M/,

Département des sciences économiques. PREN O M oo creeesoeremmeseesssesseesmsesesesessnsessees

Facuité du commerce. - . G ROUPE i, NOTE i /20
\..!/»/" ;

Controle DU PREMIER SEMES
TEXTE : Sortie du premier camion Mercédeés Benz algénen.

Le premier camion assemblé en Algérie sous le label Mercédes Benz est sorti, mercredi, des chaines d’assemblage de 'usine dela
société nationale des véhicules industriels (SNVI) de Rouiba, dans le cadre d’un projet d’investissement algéro-germano-émirati.

Ce véhicule de type Actros est I'un des cing modeéles de camions devant étre assemblés sur le méme site industriel dont la capacité
annuelle est de 550 véhicules en 2014 avant d’atteindre 2000 camions en 2015,a précisé le P-DG de la SNVI. Cette grande unité de
fabrication et de montage de véhicules procédera, dans une seconde étape, a I'intégration des autres modéles a savoir Atego,Axor,
Unimog et deux autres modéles de bus. Le responsable de l'usine a souligné que la commercialisation des premiers Actros est prévue
d’ici 15 a 20 jours. La cérémonie se déroulera en présence du représentant du groupe allemand et le directeur des industries
militaires. La cadence de production de ces poids fourds Mercédes Benz atteindra 15000 véhicules en 2018.

Extrait du journal : Le Quotidien d’Oran du 03/05/2014.
i/ Compréhension de I'écrit ; 13 points.

1/La commercialisation des premiers véhicules aura lieu prochainement.

N
Le mot souligné veut dire : [::] "importation la mise en vente D la fabrication. ipt.
Choisis la bonne réponse.

2/ Quels sont les pays qui ont contribué a la concrétisation de ce grand prOJet ?

'.';j 1Ly .-.4..4...!..’.‘7/%[«/# ffjfui “f(/ /é 424/@ «///mlij 2pts.

/

-Le représentant du groupe allemand assistera a la cérémonie. La cérémonie aura heu a Rouiba.

->JQ~ \—‘*/\j‘u \k}fj?/s 1: &f&ﬂkfu ...... 4 \.l}»fn m&’\ Q;} QL&V« ., J((, (‘ inm{‘u«kﬂ /7%((4« LAuhd. /z,drl.« 2pts.
. 'AZ.{”“CZZ/%{ g

4/ Relis le texte puis écris « vrai » ou « faux » devant chaque phrase :

Y. . =
-Les responsables militaires ont pris part a la cérémonie. ....T..Lﬁ.l:é:.«&fc{. 1pt.
-La cadence de production des véhicules augmentera en 2018. éti(,m« 1pt.
-Seuls les camions assemblés seront sortis de la SNVI. ....... f@i(JX 1pt.

5/ Releve du texte les mots et les expressnons qui renvoient a « la SNVI ».
> : }h’*“u})’l}ﬂ/&;’{z\kakdl \fwl«j ..... (ﬁZZL/’{’ 4,’/14‘“,(;/{ ...... AL ﬁ,&,@ ‘Lfl:

Mmenley
6/ Le premier camion assemblé en Algérie sous le label Mercédés est sorti. y,/‘

AN
2 Nl L Ccad uu?z (réj/n.é 1pt.
‘ < /” %f’/ ’{,I #

Le mot souligné veut dire : m la licence [::] le controle [:] I'investissement, Choisis la bonne réponse. 2pts.



11/ Production écrite : 7 points.

Remets chaque mot a sa place pour obtenir un paragraphe cohérent :

Fraude, consommateurs, lutter, imitent, faux, semblables, normes, danger, étiquettes, envahi, commerciale, économie, collant,
originale. ’

[’organisation mondiale du commerce (OMC) n"arréte pas de /ézﬁ
. A

Cette technique Lﬁf&)’y‘””’ﬁ&@(’v@gﬂ a détruit I

A celle des produits fabriqués dans les 77/517//)7,5{3 ..................

P / Vo AASN - /—.- i
fovnrre économique met les ...éﬁ'.!?aiﬁfm/fmﬁﬁ.-?%;(f..(v.:’.’?/jén
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Question 1 [06 points]

Soit la structure conditionnelle composée suivante

If (x > 5) then begin
if (v <100) then begin
Instructionl; InstructionZ;

end

else begin
Instruction3; Instructiond;

end
Instractiond;

end
else if {(z < 20) then begin
Tnstructioné; Instruction?;

end
else Instruction8;

- Quelles sont les instructions qui s'’exécutent dans les cas suivants

1ief cag) x = 100, y =15, =z =0
2itme a5y x =0 , y = 50, z = 0
3i%me oas5) x =4, y = 100, =z = 20

Question 2 [08 points]

Corrigez , si nécessaire les programmes suivants (corrigez toutes les erreurs que vous rencontrez)

{1) (2) (3) (4)
PHOGRAN FL_j PROGRAM P 2 ; PROGRAM c3 ; PROGRAM P4 ;
Uses wincrt; Uses wincrt; : 4

Uses wincrt; Uses wincrt;
VAR VAR VAR VAR
A,c :integer; B¢ ireal 3 Lo e ) !
- by sribensE ) A;b;c3:integer ; a,b :real ;
BEGIN BEGIN RS Blcads
s pall J 3 Sl 3 a =l2 ; a =13
’ ’ . g b =4 ; b :=2%a :;
b :=4 ; b =2 ;
) c3 :=a/b ; c :=b-3 ;
c :=2%atb ; c :=a*b ; .
s 8 ; 1 write(c) ; writeln(c) ;
writeln(c) - writeln('c') : END END
END. AND. ’ :

Question 3 [06 points]:

1) Ecrivez un programme PASCAL qui permet de calculer et d'afficher la somme des

nombre impairs et la somme des nombres pairs compris entre 1 et 20.

(FnP oI
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Réponse 1 [06 points]
Soit la structure conditionnelle composée suivante

If (x > 5) then begin
if (y <100) then begin
Instructionl; Instruction?2;
end
else begin
Instruction3; Instructiond;
end
Instructionb;
end
else if (z < 20) then begin
Instruction6; InstructionT;
end
else Instruction8;

Cas Instructions qui s’exécutent
x =100, y =15, =z =20 Instructionl; Instruction2; Instruction5;
x =0, y = 50, z =0 Instruction6; Instruction7;
x =4, y = 100, =z = 20 Instruction§;

Réponse 2 [08 points]

(1) " Le programme Pl ne fonctionne pas, le probléme se trouve dans
1’instruction ¢ :=2*a+b , le c est un entier par contre le b est un
réel

= Jligne 5 du programme, au lieu d'écrire reel, nous écrivons real

(2) " Le programme n’affiche pas la valeur de ¢ mai tout simplement il
affiche le caractére C . au lieu d’écrire writeln('C') ;nous
écrivons writeln(C) ;

" yn identificateur ne doit pas contenir le caractere espace (on ne
peut pas écrire P 2 { mals on peut écrire: P2 ou bien P 2)

® on indique la fin du programme par le mot clé END ( le AND c'est
1'opérateur logique ET).

(3) ®* I’opérateur / est utilisé dans le cas d’une division réelle mais
dans notre cas a et b sont des entier, 1’écriture juste est : ¢ :=a
div b.

1/2



On sépare les éléments d'une liste par des virgules (le point
virgule indique la fin d'une instruction)

On ne peut pas identifier deux éléments différents par le méme
identificateur (c3 est, au méme temps, le nom du programme et le

nom d'une variable)

Dans la partie instructions ,

3

; mais la variable c¢c n’est plus déclarée.

Les programmes corrects sont:

nous trouvons l’instruction : c¢

(1) (2) (3) (4)
PROGRAM Pl & PROGRAM 22 PROGRAM c3 ; PROGRAM P4 ;
Uses wincrt; Uses wincrt; : ;
el VAR Uses wincrt; Uses wincrt;

\ VAR VAR
A :integer; A,c :real ; ;
. A,b,c:integer ; a,b,c :real ;
B,c :real; b :integer ; BEGIN BEGIN
BEGIN BEGIN
S =7 L =5 a :=12 ; a :=1;
) ! d ! b =4 ; b :=2*a ;
b :=4 ; b :=2 ; .
c :=a div b ; c :=b-3 ;
c :=2*a+b ; c :=a*b ; . .
: : write(c) : writeln(c) ;
writeln(c) : writeln(c) ; END END
END. END. ’ :

Réponse 3 [06 points]:

Le programme PASCAL qui permet de calculer et d'afficher la somme des nombres

impairs et la somme des nombres pairs compris entre 1 et 20:

PROGRAM somme pair_impair;
Uses wincrt;
VAR
i, s_i,s p: integer;
Begin
for i:=1 to 20 do
if (i mod 2)=0 then s p:=s p + 1
else s i:=s i + 1i;
writeln('la somme des nombres pairs compris entre 1 et 20 est:',s p):;
write('la somme des nombres impairs compris entre 1 et 20 est:',s 1i);

end.
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